Jlekmusa 1
Onpeneanrenn

1. Onpeneauresn. ( 1eTEePMUHAHTBI) U X BbIYMCJIEHHE.
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Omnpenenenne. OmnpenenuresieM  KBaJpaTHOM  MaTpuipl A=
anl anZ ann

HAa3bIBACTCA YUCII0, KOTOPOEC MOXKET OBITH BBEIYMCIIEHO 110 DJIEMEHTAM MaTpulbl 110 (bopMyne:

det A= > (-)"'a,M, ,| rze (1)

k=1

M — neTepMUHAHT MATPHIIbI, OJTYUYCHHOM U3 UCXOTHON BRIYEPKMBAHUEM IEPBOM CTPOKH U K — ro
cToora.

Cnenyer oOpaTUTh BHMMaHHE Ha TO, YTO OINPEACIMTEIH HMEIOT TOJBKO KBaJIpaTHBIC
MaTPHIIBI, T.€. MATPHUIIBI, Y KOTOPBIX YHUCIIO CTPOK PABHO YUCITY CTOJIOIIOB.

®opmyna (1) mo3BossieT BBIYUCIUTH ONPENEIUTENh MATPULIBI IO IEPBOM CTPOKE, TAKKE
cripaBearBa (GopMysia BBIYMCICHUS ONPEIeNNUTENs 10 NEPBOMY CTOJIONY:

det A= (-1)"a,M,, 2)

k=1

BooOmie roBopsi, onpenenuTels MOKET BBIUNCIBITHECA MO JII0OOM CTpOKE MM CTOJIOIY
MaTpHIlbl, T.€. CIIpaBeuInBa popMyna:

detA= > (-)"a,M,, i=12,...n 3)
k=1

O‘ICBI/II[HO, YTO pa3JIMIHbIC MATPULIBI MOT'YT UMCTh OJUHAKOBBIC OIIPCACIINTCIIN.

Onpenenurens eAUHUYHOW MAaTPULIBI paBeH 1.

st ykazanHO#M MaTpuiibl A 4ncio M Ha3bIBaeTCs JONMOJHUTEIbHBIM MUHOPOM DJIEMEHTA
MaTpUlbl aik. TakuM 00pa3oM, MOKHO 3aKIIOYHTh, YTO KAXKIBIM AJEMEHT MaTpPHUIlbl UMEeT CBOU
JOTIOJTHUTEIbHBIA MUHOD. JlOTIOJTHUTEIbHBIE MUHOPBI CYIIECTBYIOT TOJIBKO B KBaJPaTHBIX MaTPUIIAX.

Omnpenesienue. J[0n0JTHNTEIBHBII MUHOP [TPOU3BOJILHOTO 3JIEMEHTA KBaIPATHON MaTpPHUILIbI
dij paBeH OMPEAETUTEII0 MATPHUIIBI, TOJYYCHHOW M3 UCXOJIHOW BHIYEPKUBAHHEM I-0if CTPOKH H J-TO
crondna.

Onpenesienue. AjredpanyecKum J0NOJTHEHHEM K DJIEMEHTY a1k Ha3bIBACTCS CHCIIO

Aik = (_1)|+k M ik
Teopema Jlannaca. Onpedenumens — mampuysvl pagen Ccymme NpouU38e0eHull

9/IEMEHMO8 , PACNONONHCEHHBIX 8 BbIOPAHHOU CMPOKe HA UX aneebpauyeckue 0ONOJIHeHUs.

detA= > a, 4, , i=12,..n
k=1
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[Tpumep. Borumcnute onpenenurens marpuubl A = |0 —2 3| pa3ioxeHUEM IO
3 1 1

9JICMCHTaM nepBoﬁ CTPOKH.

1 2 1
—23 o3 o -2
0 -2 3=1- —2f L R 11 -20001-3:3) 4 (04143:2) =
301 1
=-5+18+6=19.

2. CBoiicTBa onpeeuTeei.
CaoiicTBo1. BaxkHbIM CBOMCTBOM ONpEACIUTENEH ABIISIETCS CIAEAYIONIEE COOTHOLICHUE:

det A = det AT;
CaoiicTBo 2. det (A = B) =det A = detB.
CsoiicTBoO 3. det (AB) = detA-detB

CpoiicTBo 4. Eciu B KBagpaTHOI1 MaTpuile IOMEHATh MECTaMU Kakue-I100 JBE CTPOKH (MK
CTOJIO11a), TO ONPEACTUTENh MATPULIBI H3MEHHUT 3HAK, HE N3MECHUBIIUCH 110 A0COFOTHON BEIMYMHE.

CoiicTBo 5. [Ipu ymHOXKeHHH cTONONA (MIIM CTPOKH) MAaTPHIIBI HA YHCIIO €€ OMPEACTUTEIh
YMHO’KA€TCsl Ha 3TO YUCIIO.

CpoiictBo 6. Eciiu B MaTpuie A CTPOKM MM CTONOLBI JIMHEHHO 3aBHCHUMBI, TO €€
OTIpe/ICTUTEIb PAaBEH HYIIIO.

Omnpenesenune: CTonOIpl (CTPOKK) MATPHIIBl HA3BIBAIOTCS JIMHENHHO 3aBUCHUMBIMH, €CITU
CYIIECTBYET UX JIMHEWHAass KOMOWHAIMS, paBHAS HYJIIO, HIMEIOIIas HeTPUBUATbHBIE (HE paBHBIE HYJIIIO)
peuieHus.

CaoiictBo 7. Ecm marpuiia conepKUT HYJIEBOM CTONOEN WM HYJIEBYIO CTPOKY, TO €€
ONpeaeanTeNb paBeH Hy0. ([laHHOE yTBEpKIEHUE OUYEBUAHO, T.K. CUUTATh ONPEIEIUTENh MOKHO
HMMEHHO T10 HYJIEBOH CTPOKE WJIU CTOJIOIY. )

CpoiicTBo 8. Omnpenenurens MaTPUIBI HE M3MEHHUTCS, €CIM K JJIECMEHTaM OJIHOM M3 ero
CTpOK(cTOJ011a) TPpUOaBUTH(BBIUECTH) SIEMEHTHI IPYTrO CTPOKH(CTONIONA), YMHOKEHHBIE HA KaKoe-
100 YUCII0, HE PABHOE HYITIO.

CpoiictBo 9. Ecnu 11 371eMEHTOB KakoW- JMOO CTPOKH WJIM CTOJOIAa MaTpUIBl BEPHO
cootHomenue: d =d; #d> ,e=ey #ex, =1 #f>, To BepHo:
a b c a b ¢ a b ¢
d e fl=|d, e f|xt|d, e, f,
kI m |k [ ml |k | m

3 4 1
1-# crioco6: det A=4 - 6=-2; detB=15-2=13; det (AB) = det A -det B = -26.

1 2 5 2
[Tpumep:. [lansl MaTpuis A = [ j, B= ( 3) . Haiitu det (AB).



3.5+4-1 3.2+4.3

1-5+2-1 1-2+2-3
2- 1 cioco0: AB =
19 18

7 8
=[ j det (AB) = 7-18 - 819 = 126 —

—152 =-26.
3. DjileMeHTapHbIEe MPeoOpa3oBaHUsl.

Onpenesienne. JJIeMEHTAPHBIMH TNPeOOPa30BAHUSIMU MATPUIBI HA30BEM CIICIYIOIINEC
npeoOpa3oBaHus:

1) yMHOXEHME CTPOKH HA YHUCIIO, OTIIMYHOE OT HYJIS;

2) npubaBieHUE K OJHOU CTPOKE APYTrOl CTPOKH;

3) nepecTaHOBKa CTPOK;

4) BeIuepKUBaHUE (YIAICHHUE) OJHOW U3 OJIMHAKOBBIX CTPOK (CTOJIOIIOB);
5) TpaHCTIOHHPOBaHHE;

Te e onepanuu, TpUMEHSIEMbIE Ui CTOJOIOB, TaKXKe HA3BIBAIOTCA AJIEMEHTApHBIMHU
peoOpa3oBaHUSMH.

C noMoIpio 3JIeMEHTapHbIX NpeoOpa30BaHUN MOKHO K KaKOW-TMOO CTPOKE WM CTOJIOIY
mpuOaBUTh JTUHEHHYI0 KOMOMHAIIUIO OCTAIBHBIX CTPOK ( CTOJIOIOB ).

-1 0 3 4
2 -1 1 2 5
HpHMep Breruuciantse OnpCACIINTCIIb 0 )1 PAa3JIOKCHHUEM I10 3JICMCHTAaM IICPBOU
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302 1|=-1(6-4)-1(9-1)+2(12-2)=-2-8+20 = 10.
1 4 3

2 12 o -2 -1
0 3 1=/0 3 1|=20-2)-1(0-6)=2
21 3 PR 1 3

2 -1 1 o -2 -3
0 3 2=l0 3 2|=2(4)-3(-6)=-8+18=10.
2 1 4 P 1 4

3navenue onpenenutens: -10 + 6 — 40 = -44.



